

瓜达露佩：兴办米雀肯学校的灵感缘由

陆琪娜是墨西哥—所以瓜达露佩·欧提斯·兰达苏丽命名的学校校长和共同创办人。这所学校成立於2013年，已有100多名毕业生，在米雀肯州居民中产生了巨大的影响。

2019年4月6日

创办这所学校的想法从何而来？

我一直被当地百姓想改善他们教育的愿望所感动。有一天，当我和三个兄弟姐妹在一起时，萌生了创办学校的想法。我告诉他们，我自己可以负责学生的培育。我们最初的想法是先买栋房子，然後在那里开办我们的新学校，但我的兄弟姐妹们坚持认为最好是买块地，从零开始，盖所自己的新校舍。我们找了很长一段时间，才找到一处适合我们需要的地。

为了让一切进展顺利，我建议把我们的计画交给瓜达露佩·欧提斯·兰达苏丽负责，当她住在墨西哥的期间，曾为墨西哥人的生计发展工作。我们也认为我们可以用她的名字来命名学校，以瓜达露佩吸引人的典範，来为选择就读我们学校的学生和家庭提供一个整洁、快乐的生活。瓜达露佩对我们所有關於建筑的施工，和各个行政的步骤都是一位伟大的代祷者。2013年6月26日，莫雷利亚 - 米雀肯州政府终於批准我们开始营运。

学校为学生提供什麽样的教育？

根据联邦政府2016年公佈的统计资料，伊达戈的萨莫拉是米雀肯州辍学率最高的城镇之一，超过50%。在127,606居民里，一般人只上了四年学校。因此，我们一直在考虑提供一个全人教育，关心孩子整体的生活。除了学业培育，我们也提供信仰教育，包含了儿童发展的许多基本层面。我们告诉家长，我们是一所以天主教观点兴办的学校，开放并接受所有宗教信仰的人，一如圣施礼华的教导；唯一的要求是彼此相互尊重和谅解，这种教育希求促进儿童的全面成长。

目前，学校有一至六年级的学生，我们希望明年开办一所中学。我们已经开始在找一块地可容纳新的中学大楼和未来的幼稚园。但是，在我们完成最新的设备和装置之前，我们要确定第一批进入中学的学生，要能住在小学的大楼里。我们教导学生要照顾小

事情，例如教室的清洁，课间用的玩具，吃饭时使用餐巾...等等。

这所学校对当地社区产生了什麽样的影响？

孩子们都把他们在学校学的东西带回到家里。有一位母亲告诉我，她的儿子回家後，问他们是否也可以买餐巾，因为虽然他们家里不用，但这个男孩已经学会在学校吃饭时使用餐巾，成为餐桌礼貌的细节。我们也与学生家长开会。我们正在计画为有兴趣的家庭举办工作坊及讲座，可以不仅服务学生，也能扩大到整个社区。

我们还想为这些家庭的父母制定一个计画，在这个计画中我们可以提供有关家庭主题、灵修教育等方面的课程。这与我们计画开办一所名为真福欧华路的中学有关。我们已经在努力使这个梦想成为真实，以便在学生和家庭的培育中保持连续性。

社区如何看待瓜达露佩？他们对她有什麼看法？

这里的人非常喜欢瓜达露佩。有些人仍记得她是一个笑容满面的人，总是非常关心这地区的人，也理解需要帮助的人的能力。但最重要的是，他们亲眼目睹她是个从未失去喜乐的人。

我们都知道瓜达露佩曾有兴趣办一间乡村学校的想法，她的第一选择就是米雀肯。但是，在有人捐赠了莫雷洛斯州的一个旧牧场(圣克拉拉)之後，她就在那里创办了今日的蒙特法尔科学校。儘管如此，她还是经常来米雀肯，帮忙许多女孩子得以在墨西哥市念书。这也是为什麼社区的人们总是那麼喜爱她的另一个原因。

que-ken-xue-xiao-de-ling-gan-yuan-
you/ (2026年1月20日)